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Verbale del Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di 

Venezia 

Seduta del 09 aprile 2018 

Presenti: Carraro, Calvelli, Cellini, De Marchis, Donolato, Ferrini, Fullin, 

Geromin, Grosso, Niero, Pasqualon, Scibilia, Semenzato. 

Assenti: Barbiero, Vassallo (giustificati). 

A seguito di convocazione fissata alle ore 18,00 da parte del Presidente, il 

Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Venezia si è riunito 

il giorno 09 aprile 2018 presso la sede di via Bruno Maderna n.7 a Mestre, 

con il seguente ordine del giorno: 

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

2) Movimenti Albo 

3) Comunicazioni 

4) Deliberazioni varie 

5) Rinnovo incarico all’ingegnere Bulzatti 

6) Codice deontologico 

7) Attività Fondazione 

8) Anticorruzione e trasparenza 

9) Varie ed eventuali 

10) Incontro con i Coordinatori delle Commissioni (ore 19,15) 

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Alle ore 18,00, presenti i consiglieri Calvelli, De Marchis, Donolato, 

Ferrini, Fullin, Grosso, Scibilia, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Viene approvato all’unanimità dei presenti il verbale della precedente seduta 

del 26.03.2018, preventivamente inviato a tutti i Consiglieri. 

 



 

 

 

 

 

77 

 

2) Movimenti Albo 

Il Presidente dà comunicazione dei movimenti che hanno interessato l’Albo, 

relativi alla seguente nuova iscrizione: 

Nome Cognome 
Luogo 

di nascita 
Data di 
nascita 

Laurea Sede anno N. Sez Sett. 
Crediti 

attribuiti 
Precedenti iscrizioni 

Antonio SALVETTI Padova 13/01/1985 Civile Padova 2010 4785 A 1  Padova 25/01/2012 

nonché alla cancellazione per intervenuta mancanza del requisito della 

residenza dell’ingegnere Carlo Bellotto, iscritto al n. 2.873 dal 13.01.1999, e 

alle dimissioni dell’ingegnere Giovanni Pasqualetto, iscritto al n. 4.574 dal 

26.01.2015, entrambi con decorrenza odierna. 

Pertanto gli iscritti all’Ordine risultano ad oggi 2.259, dei quali 10 sospesi, 

oltre a 4 S.T.P. 

3) Comunicazioni 

a) Il Presidente informa che il dottor Bovo ha approfondito il tema di 

attualità riguardante la così detta “Carta elettronica europea per i servizi 

professionali” e lo invita pertanto a relazionare sull’argomento al Consiglio. 

Il dottor Bovo espone nel dettaglio la vicenda in questione e i suoi termini 

caratteristici, facendo comunque presente come l’iniziativa sia stata infine 

bocciata dalla Commissione Europea, in quanto risultante nella sostanza un 

doppione della già esistente “Tessera professionale europea”, consistente 

nella prova elettronica del superamento dei controlli amministrativi e 

dell’ottenimento del riconoscimento delle proprie qualifiche professionali in 

un altro Paese della UE, nel quale si intende lavorare. 

Al termine della sua esposizione il Presidente invita il dottor Bovo a 

presenziare anche alla restante parte della seduta. 

b) L’ingegnere  De Marchis  informa  che ad oggi  sono 1.606 gli iscritti che  
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hanno versato la quota 2018 con il sistema PagoPA, mentre altri 56 vi hanno 

provveduto tramite bonifico bancario. 

Il Consiglio dispone che venga inviata una comunicazione personalizzata 

via e-mail a tutti coloro che non risultano avere ancora pagato, avvisandoli 

che, permanendo l’inadempienza, verranno considerati morosi a tutti gli 

effetti e la successiva riscossione sarà gravata dai diritti di Segreteria. 

c) L’ingegnere ………………………. ha inviato copia del certificato di 

gravidanza chiedendo al Consiglio di valutare un eventuale “congelamento” 

della sua posizione presso le Commissioni “…………………………………...”. 

Il Consiglio ne prende atto e accoglie la richiesta. 

d) L’ingegnere Paolo Donelli ha trasmesso delle brevi note riportanti quanto 

trattato nelle riunioni dei Gruppi di Lavoro UNI alle quali ha partecipato in 

qualità di rappresentante del CNI. 

Il Consiglio apprezza e ringrazia l’ingegnere Donelli. 

e) Con Circolare n. 223/XIX Sess. il CNI comunica di aver organizzato un 

ciclo di 3 seminari aventi l’obiettivo di far conoscere ai componenti dei 

Consigli degli Ordini Provinciali e dei Consigli di Disciplina 

l’organizzazione e le modalità di funzionamento e di gestione del sistema 

ordinistico. 

I seminari avranno luogo a Lecco, Bologna e Palermo, rispettivamente per il 

Nord, Centro e Sud Italia, e gli Ordini con 15 componenti possono inviare al 

massimo 5 partecipanti oltre al Presidente. 

L’ingegnere De Marchis aggiunge che contatterà il CNI per sapere se sia 

possibile per i Consiglieri dell’Ordine di Venezia recarsi a Bologna, più 

comoda da raggiungere di Lecco. 
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Il Presidente si dichiara disponibile a partecipare indifferentemente in 

entrambe le sedi ed invita i Consiglieri interessati a segnalare al più presto la 

propria disponibilità. 

f) L’ingegnere ………… ha trasmesso la nota con la quale la Regione 

Friuli Venezia Giulia ha rifiutato la sua registrazione al portale SIRAPE per 

mancanza di competenze. 

Il Consiglio ne prende atto con perplessità. 

g) L’Agenzia delle Entrate invita ad un incontro che si terrà il giorno 16 

aprile p.v. finalizzato all’aggiornamento del prontuario dei costi di 

costruzione utilizzato per la determinazione delle rendite catastali delle 

categorie speciali D/E con stima diretta. 

Il Consiglio delega a rappresentare l’Ordine l’ingegnere Claudio Bertocco, 

previa verifica della disponibilità. 

h) Con Circolare n. 224/XIX Sess. il CNI informa che il giorno 20 aprile 

p.v. a Roma verrà presentata ed inaugurata la piattaforma WorkING, che 

intende essere uno strumento per contribuire alla realizzazione del network 

degli Ordini territoriali come punto di riferimento della categoria e della 

società. 

Il Consiglio, considerato che in quella giornata si terrà anche l’Assemblea 

generale degli iscritti, chiede all’ingegnere Ferrini di seguire eventualmente 

dalla sede l’incontro in collegamento on line. 

Alle ore 18,30 entrano in Consiglio gli ingegneri Cellini, Geromin, 

Pasqualon e Semenzato. 

i) La FOIV informa di aver convocato l’Assemblea di Federazione il giorno 

17   aprile    p.v.   alle    ore   17,00   presso   l’Auditorium   della   Cittadella  
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dell’Edilizia a Marghera. 

Il Presidente invita i Consiglieri alla più ampia partecipazione, provvedendo 

in caso di impossibilità a presenziare a presentare delega a favore di un 

collega. 

l) Unioncamere del Veneto comunica di aver organizzato un seminario in 

materia di CAM (Criteri Minimi Ambientali) che si terrà il giorno 10 aprile 

p.v. presso il Palazzo Grandi Stazioni a Venezia. 

Si dichiarano disponibili a parteciparvi gli ingegneri Grosso e Pasqualon. 

m)  Con Circolare n. 222/XIX Sess. il CNI rende noto il link presso il quale 

è possibile trovare i documenti elaborati in sede di G.d.L. congiunto MIT e 

RPT in tema di revisione del D.P.R. 380 /2001. 

Il Consiglio dispone che ne venga data notizia sulla news-letter. 

n) Con Circolare n. 221/XIX Sess. il CNI informa di aver deciso di 

contribuire, insieme agli Ordini provinciali che ritenessero di aderire, 

all’importante mostra convegno “SPS IPC DRIVES ITALIA”, nell’ambito 

della Fiera dell’automazione elettrica che si terrà a Parma dal 22 al 24 

maggio p.v. 

o) La Camera Arbitrale di Venezia invita a partecipare all’Assemblea fissata 

per il giorno 19 aprile p.v. presso la sede legale di Venezia. 

Parteciperà l’ingegnere Fullin rappresentante dell’Ordine nel Consiglio di 

Amministrazione. 

p) L’ingegnere ………………………. ha trasmesso una propria memoria, 

inerente alla parcella per corrispettivi professionali sulla quale l’ingegnere 

………………………. ha richiesto il parere di congruità, che è stata inviata 

all’Ordine  di  Padova,  al quale  è stata affidata la trattazione della pratica in  
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qualità di Ordine viciniore, come deliberato nella precedente seduta. 

q) Il gruppo consiliare “Voltiamo pagina” del Comune di Sant’Angelo 

Lodigiano (LO) ha inviato direttamente al Consiglio di Disciplina, e per 

conoscenza all’Ordine, un esposto per presunti illeciti disciplinari nei 

riguardi dell’ingegnere ………………….. 

Il Consiglio ne prende atto. 

Alle ore 18,37 entra in Consiglio l’ingegnere Niero 

r) L’Ordine di Vicenza comunica che il giorno 12 aprile p.v. si terrà presso 

la propria sede un incontro vertente su tematiche attinenti agli iscritti alla 

sezione B, al quale parteciperà il Consigliere Nazionale Ania Lopez. 

Il Consiglio dispone che ne venga informata il Consigliere Barbiero. 

s) L’ingegnere …………………, sospeso per morosità nell’anno 2013, ha 

provveduto al pagamento delle sei annualità non corrisposte ed è stato 

pertanto reintegrato tra gli iscritti a datare dal 29 marzo u.s. 

Il Consiglio ne prende atto. 

t) Con Circolare n. 216/XIX Sess. il CNI informa che è stata indetta per il 

giorno 17 aprile p.v. a Roma una riunione del Gruppo di Coordinamento 

delle Commissioni di “Ingegneria Biomedica” degli Ordini territoriali, 

parteciperà il Consigliere Semenzato. 

u) Confartigianato CGIA Mestre comunica di aver avviato, ad iniziare dalla 

data odierna, il percorso formativo “Costruire Veneto”, corso che, come i 

precedenti, viene offerto gratuitamente ai partecipanti con un limite di 10 

adesioni per ciascuno degli Enti aderenti all’iniziativa.  

Gli iscritti che avevano dato la disponibilità a partecipare hanno però già 

seguito gli analoghi corsi tenutesi a Portogruaro o a Dolo. 
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v) Con Circolare n. 217/XIX Sess. il CNI rende note le attività svolte e le 

criticità affrontate dalla RPT all’interno dell’Osservatorio Nazionale della 

ricostruzione post sisma 2016, con particolare riguardo alla questione della 

decurtazione applicata ai corrispettivi dei professionisti operanti negli 

interventi di ricostruzione. 

z) L’ingegnere ……………………. ha espresso vivo ringraziamento per la 

celere e puntuale risposta fornita dalla Commissione Strutture ad un suo 

quesito. 

ab) Il dottore commercialista e revisore contabile Elisabetta Pandiani ha 

trasmesso la relazione relativa al bilancio e alla situazione patrimoniale 

2017 dell’Ordine. 

ac) E’ stato richiesto il nominativo di un esperto in materia di informatica 

forense.  

La Commissione Ingegneria Forense, interpellata in merito, ha segnalato 

l’ingegnere Alberto Bulzatti. 

Il Consiglio dispone che venga sentita anche la Commissione Informazione 

e Comunicazione, al fine di ottenere altri nominativi e pervenire alla 

formulazione di una terna. 

4) Deliberazioni varie 

2018/71) La Società Vega Formazione S.r.l., accreditata dal CNI, ha chiesto 

la conferma dei CFP per il Convegno “Morti e Infortuni sul Lavoro? 

Cambiare si può? Ecco come…” della durata di 3 ore e 30 minuti, che si 

terrà a Zelarino, il giorno 11 maggio p.v. 

Il Consiglio delibera di prendere atto dell’evento e conferma in piattaforma 

nazionale l’accreditamento del Convegno stesso. 
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La delibera di presa d’atto ha esecutività immediata visti i tempi ristretti. 

2018/72) Il Collegio degli Ingegneri chiede di organizzare con l’Ordine il 

seminario “Eustatismo e Subsidenza: stato delle conoscenze e conseguenze 

attese sulla morfologia e sull’ecosistema della laguna di Venezia” della 

durata di 4 ore, da tenersi presso la sede dell’Ordine il giorno 7 maggio p.v. 

Il Consiglio, dopo aver preso visione dei contenuti dell’iniziativa, ne 

delibera l’approvazione e la concessione di 4 CFP. 

2018/73) La ditta 4S Informatica ha presentato un preventivo di € 120,00 

più IVA per la fornitura in Segreteria di un monitor Benq GL2450 da 24” in 

sostituzione di uno esistente non più utilizzabile. 

Il Consiglio, esaminata l’offerta, ne delibera l’approvazione e la relativa 

assunzione di spesa. 

2018/74) L’ingegnere …………………… ha chiesto il riconoscimento dei 

CFP a lei spettanti per un dottorato di ricerca seguito nell’anno 2017. 

Il Consiglio, esaminata la documentazione prodotta e riconosciutane la 

validità, delibera di ratificare il riconoscimento di soli 20 CFP, conseguenti 

al periodo di otto mesi nel quale l’ingegnere …………. risulta iscritta 

all’Ordine per l’anno 2017. 

2018/75) L’ingegnere ………………………. ha chiesto il riconoscimento 

dei CFP a lui spettanti per un dottorato di ricerca seguito nell’anno 2017. 

Il Consiglio, esaminata la documentazione prodotta e riconosciutane la 

validità, delibera di ratificare il riconoscimento di 27,5 CFP conseguenti al 

periodo di undici mesi nel quale l’ingegnere ……………. risulta iscritto 

all’Ordine per l’anno 2017. 

2018/76) L’ingegnere   Stefano  Pasquetto,  incaricato  dall’Amministratore  
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della Torre Eva dell’espletamento delle procedure per l’ottenimento delle 

certificazioni di conformità antincendio per il fabbricato, chiede che venga 

prodotta la documentazione comprovante l’omologazione di mobili, 

tendaggi e materiali di rivestimento presenti nelle unità del condominio. 

Il Consiglio, esaminata la richiesta e presa visione della attuale situazione 

della sede, delibera di trasmettere all’ingegnere Pasquetto la 

documentazione in possesso dell’Ordine, consistente nelle certificazioni 

attestanti la conformità dei materiali di rivestimento e degli imbottiti, 

ritenendo che le stesse possano ritenersi in qualche modo sufficienti 

all’adempimento del dettato normativo vigente. 

5) Rinnovo incarico all’ingegnere Bulzatti 

2018/77) Essendo terminato l’incarico di durata trimestrale affidato 

all’ingegnere Alberto Bulzatti per l’espletamento del ruolo di Responsabile 

delle politiche della sicurezza informatica interna dell’Ordine, si rende ora 

necessario provvedere ad individuare il soggetto cui affidare il suddetto 

ruolo, imposto dalla normativa vigente. 

A tale proposito l’ingegnere Bulzatti si è dichiarato disponibile a proseguire 

nell’incarico con una quantificazione economica allineata con la precedente 

e cioè di 4.000,00-5.000,00 €/anno. 

Il Consiglio, attesa la buona prestazione svolta dall’ingegnere Bulzatti e 

l’esperienza già maturata sulle procedure dell’Ordine, delibera di rinnovare 

l’incarico del ruolo di Responsabile delle politiche della sicurezza 

informatica interna dell’Ordine all’ingegnere Alberto Bulzatti, per la durata 

di un anno e per un compenso forfettario di € 4.500,00.= al netto degli oneri 

fiscali e previdenziali. 
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6) Codice deontologico 

2018/78) Facendo seguito a quanto già proposto nel corso della precedente 

seduta il Presidente chiede al Consiglio di esprimersi in merito all’adozione, 

da parte dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Venezia, del Codice 

Deontologico degli Ingegneri Italiani predisposto dal CNI. 

Il Consiglio, essendo il documento già stato trasmesso per visione a tutti i 

Consiglieri, ne delibera l’adozione da parte dell’Ordine di Venezia con 

decorrenza a datare dal 02.05.2018, disponendone altresì la pubblicazione 

nel sito istituzionale dell’Ordine, nonché la sua trasmissione al Consiglio di 

Disciplina. 

7) Attività Fondazione 

2018/79) La Fondazione ha presentato le seguenti attività di formazione e 

aggiornamento tecnico professionale di prossima attuazione: 

a) Corso “Bulloni” della durata di 8 ore, che si terrà presso la sede 

dell’Ordine nei giorni 17 e 23 maggio 2018. 

b) Corso “Emissioni in atmosfera” della durata di 4 ore, che si terrà presso 

la sede dell’Ordine il giorno 11 maggio 2018. 

c) Corso “Città e sviluppo: riflessioni sulla nuova urbanistica” della durata 

di 12 ore, che si terrà presso la sede dell’Ordine in date da definire. 

d) Corso “Prove sui materiali distruttive e non distruttive, in laboratorio e 

in sito – Responsabilità della Direzione Lavori con le nuove NTC 2018 e 

circolare attuativa” della durata di 8 ore, che si terrà presso la sede 

dell’Ordine nei giorni 20 e 27 giugno 2018. 

e) Corso di aggiornamento per CSE/CSEP, RSPP e ASPP della durata di 16 

ore,  che  si  terrà  presso   l’Hotel  Le  Tegnue  di  Sottomarina  (VE)  nel  
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 periodo dal 3 al 28 maggio 2018. 

f) Corso CUP con Fondo Sociale Europeo “Digital Skillis” della durata di 

32 ore, che si terrà presso Formaset s.c.a.r.l. a Zelarino (VE) nel periodo 

dal 11 maggio al 22 giugno 2018. 

g) Corso CUP con Fondo Sociale Europeo di formazione in “Business 

English” della durata di 36 ore, che si terrà presso Formaset s.c.a.r.l. a 

Zelarino (VE) nel periodo dal 26 giugno al 25 settembre 2018. 

h) Corso APINDUSTRIA con Fondo Sociale Europeo della durata di 32 

ore, che si terrà presso la sede dell’Ordine nel periodo dal 22 maggio al 

14 giugno 2018. 

i) Seminario “Dieci anni di Testo Unico tra responsabilità e prevenzione” 

della durata di 6 ore, che si terrà presso il Campo Scientifico di Mestre 

dell’Università Ca’ Foscari il giorno 13 aprile 2018. 

l) Seminario “Il futuro dell’Arsenale di Venezia. Quale museo e quale 

accessibilità” che si terrà presso l’Ateneo Veneto il giorno 18 aprile 

2018. 

m)  Convegno “Comportamento strutturale edifici in c.a. esistenti e 

tecniche mirate al rinforzo antisismico” della durata di 4 ore, che si terrà 

presso l’Hotel Ai Pini di Mestre il giorno 8 maggio 2018. 

n) Convegno “Presentazione dell’esame per esperto in Gestione 

dell’Energia secondo UNI-CEI 11339:2009 e DPR 102/2014” della 

durata di 3 ore, che si terrà presso la sede dell’Ordine il giorno 14 maggio 

2018. 

o) Convegno “2008: l’attivazione dell’apparato di Sicurezza Ferroviario di 

Mestre”  della  durata  di  4 ore,  che  si terrà presso la sede dell’Ordine il  
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giorno 29 giugno 2018. 

p) Convegno “Sistemi innovativi in FRCM per il rinforzo strutturale” della 

durata di 4 ore, che si terrà presso la sede dell’Ordine il giorno 18 giugno 

2018. 

q) Convegno “L’impermeabilizzazione”, che si terrà presso la sede 

dell’Ordine il giorno 03 ottobre 2018. 

r) Convegno “Le polizze di responsabilità Civile Professionale: come si 

sono sviluppate dall’entrata in vigore dell’obbligo assicurativo? Sono 

ormai tutte uguali? La polizza di Tutela Legale non è obbligatoria, ma 

può essere utile?” della durata di 4 ore, che si terrà presso la sede 

dell’Ordine in data da definire. 

Il Consiglio, dopo aver preso visione dei contenuti delle iniziative anzi 

riportate, ne delibera l’approvazione. 

2018/80) La Fondazione ha predisposte una bozza di convenzione per la 

collaborazione in materia di aggiornamento della competenza professionale 

con la società MUT MECCANICA TOVO S.p.A., nonché un’altra bozza di 

convenzione “tipo” da utilizzare per forme di collaborazione con soggetti 

partner (Sponsor) e chiede l’approvazione di entrambe. 

Il Consiglio, esaminati i due documenti, ne dispone l’invio a tutti i 

Consiglieri, deliberandone comunque sin d’ora l’approvazione, fatto salvo 

che non vengano presentate immediate osservazioni per modifiche o 

integrazioni. 

- L’ingegnere Geromin, facendo seguito a quanto già comunicato nella 

precedente seduta, conferma che la riduzione del 50 % della quota di 

partecipazione  alle  attività  formative  concessa  ai  giovani ingegneri, per i  
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primi tre anni di iscrizione all’Ordine e comunque non oltre il compimento 

del 35° anno di età, è stata estesa anche a tutti i dipendenti tecnici pubblici 

iscritti direttamente dall’Ente di appartenenza, con un numero di posti che 

verrà stabilito di volta in volta a seconda delle disponibilità. 

8) Anticorruzione e trasparenza 

Il R.P.C.T. De Marchis comunica di aver rilasciato il documento di 

attestazione che era tenuto a produrre alla data del 31 marzo u.s. ai sensi 

della vigente normativa in materia di anticorruzione e trasparenza. 

L’ingegnere De Marchis informa poi che il giorno 8 maggio p.v. si terrà a 

Padova un incontro di aggiornamento sulle nuove disposizioni normative in 

materia di privacy e al quale si chiederà a tutto il personale di segreteria di 

partecipare.  

Alle ore 19,25 il Presidente apre la seduta ai Coordinatori delle 

Commissioni e passa a trattare l’ultimo punto all’ordine del giorno: 

10) Incontro con i Coordinatori delle Commissioni 

L’ingegnere De Marchis presenta ai Coordinatori il dottor Bovo, esponendo 

il suo curriculum e il ruolo che andrà a sostenere nell’ambito della 

Segreteria dell’Ordine. 

Il Presidente invita poi i Coordinatori a prendere la parola per esporre le 

attività attuate e i programmi futuri. 

Si allegano inoltre al presente verbale le relazioni preventivamente prodotte 

dai Coordinatori. Intervengono pertanto a seguito gli ingegneri: 

- Arianna Trevisan, per la Commissione Acustica; 

- Diego Danieli, per la Commissione Impianti e Certificazione Energetica; 

- Michele Marchesan, per la Commissione Industria; 
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- Simone Maratea, per la Commissione Informazione e Comunicazione; 

- Mara Semenzato, per la Commissione Ingegneria Biomedica; 

- Roberto Sabatino, per la Commissione Ingegneria Forense; 

- Andrea Pasqualetto, per la Commissione Lavori Pubblici; 

- Fernando Garbin, per la Commissione Pareri; 

- Domenico Rossi, per la Commissione Prevenzione Incendi; 

- Francesca Domeneghetti, per la Commissione Protezione Civile; 

- Fabrizio Valdarnini, per la Commissione Sicurezza; 

- Gianluca Pasqualon, per la Commissione Strutture e Geotecnica; 

- Piero Pedrocco, per la Commissione Territorio; 

- Andrea Ruggero, per la Commissione Trasporti e Viabilità. 

Al termine degli interventi il Presidente ricorda anche la recente istituzione 

della Commissione Giovani Ingegneri e ringrazia quindi gli intervenuti per 

la disponibilità mostrata e per l’impegno profuso da tutte le Commissioni, 

augurando loro un fattivo proseguimento nelle specifiche attività. 

La seduta si conclude alle ore 20,45 

 


